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ATA DA 010  SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 10  PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 19 (DEZENOVE) DIA DO MÊS DE JANEIRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 
14H50, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO MARTINS 
ROCHA, EM SESSÃO ORDINÁRIA, VIA VÍDEO CONFERÊNCIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO VICE-PRESIDENTE JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO E O 1° 
SECRETÁRIO PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO. COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES 
VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, ENIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, 
GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ 
VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, PEDRO PEREIRA 
DE SOUZA FILHO, VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO. FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA 
FALTA: JOSÉ EDILSON ARAÚJO, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, MANOEL ROGÉRIO DA 
SILVA SILVEIRA, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA, PAULO CÉSAR ROCHA, PAULO 
MARIA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO 
DE QUÓRUM O VICE-PRESIDENTE JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, DECLAROU ABERTO 
OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

e OFÍCIO N° 012/2021-PGM/PMA, DE AUTORIA DA PREFEITURA MUNICIPAL-

ENCAMINHANDO A MENSAGEM N° 001/2021 COM O PROJETO DE LEI N° 001/2021-

QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR CORREÇÃO SALARIAL 

DOS SERVIDORES PÚBLICOS QUE RECEBAM REMUNERAÇÃO MENSAL INFERIOR AO 

SALÁRIO MÍNIMO NACIONAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• OFÍCIO N° 013/2021- PGM/PMA, DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL 

INFORMANDO O SECRETARIADO DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL; 

e 	OFÍCIO N° 014/2021-  PGM/PMA, DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL INDICANDO 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA (PSB) COMO LÍDER DO GOVERNO; 

• REQUERIMENTO N° 001/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM)-SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ADOTE 

MEDIDAS PARA REGULARIZAR O FUNCIONAMENTO DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE 
ÁGUA DA LOCALIDADE DE VOLTA DO RIO, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 
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• REQUERIMENTO N° 002/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 

NASCIMENTO (DEM)- REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE O GABINETE 

DO DEPUTADO FEDERAL ROBÉRIO MONTEIRO SOLICITANDO A DESTINAÇÃO DE 

EMENDA PARLAMENTAR PARA PROVER RECURSOS PARA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA 

DAS ESTRADAS QUE LIGAM O DISTRITO SE ARANAÚ À LOCALIDADE DE IMBÉ, À PRAIA 

DE MONTEIROS À CRÔA- GRANDE; 

• REQUERIMENTO N° 003/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 

NASCIMENTO (DEM)- REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL FINALIZE A OBRA DE 

CONSTRUCÃO DE UMA CAIXA D'ÁGUA COM BOMBA HIDRÁULICA NA LOCALIDADE 

DE LAGOA DO MATO NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

• REQUERIMENTO N° 004/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 

NASCIMENTO (DEM)- REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

MANUTENÇÃO PREVENTIVA DAS ESTRADAS CARROÇAIS  DA SEDE DO DISTRITO DE 

ARANAÚ E LOCALIDADES ADJACENTES; 

;ILVEIRA 

REQUERIMENTO N° 005/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 

(PSB)- SOLICITANDO AO COMANDO DA POLÍCIA MILITAR E À SECRETARIA DE 

SEGURANÇA E TRÂNSITO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ O AUMENTO DO 

PATRLJLHAMENTO OSTENSIVO NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

A ORDEM DO DIA 

• REQUERIMENTO N° 001/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

RODRIGUES ALVES (DEM)- SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ADOTE 

MEDIDAS PARA REGULARIZAR O FUNCIONAMENTO DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE 

ÁGUA DA LOCALIDADE DE VOLTA DO RIO NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES omenta que a situação é 
bastante delicada a qual já vem sendo discutido pela população por muitos dias, ou 
até meses sobre a tal situação que se estende não só na localidade de Volta Do Rio, 
mas em outras localidades vizinhas, tornando-se um fator preocupante. Por esse 
motivo o vereador requer a contribuição dos demais vereadores em aprovar o 
presente requerimento. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pede permissão para subscrever. 

Comenta que é bastante importante olhar para a tal situação, da qual se torna 

séria na localidade citada sobre o problema hídrico. Assim como a Volta do Rio, 
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também se encontra problemas na Ilha dos Coqueiros, Cachorro Seco 1 e II, Buriti, 
Croatá, enfim, são várias localidades problemáticas. Acredita-se que o meio de 
conversação com os gestores atuais fica sendo um grande passo de partida pra 
resolver esses problemas, pois é de suma importancia fazer com que esse sistema 
trabalhe, fornecendo água pra todos. 

1 	 i411IIs] 	 1   pede permissão para subscrever. 
Comenta que é uma situação frustrante, pois o mesmo tentou colocar nas mãos do 
SISAR pra evitar tais problemas, mas que infelizmente foi colocado em mãos que 
não entendem do assunto. São problemas encontrados em algumas localidades do 
município e que o mesmo já procurou recursos e nada foi feito. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN sugere que é preciso pontuar cada 
situação/problema para então minimizá-los e tentar resolvê-los. O vereador 
também sugere e propõe que tenha uma empresa onde pontue tais problemas 
como esses para então serem resolvidos. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES: CLÁUDIO JEAN E CLAUDENIR 
SILVEIRA. 

o 	REQUERIMENTO N° 002/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (DEM)- REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE O GABINETE 
DO DEPUTADO FEDERAL ROBÉRIO MONTEIRO SOLICITANDO A DESTINAÇÃO DE 
EMENDA PARLAMENTAR PARA PROVER RECURSOS PARA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA 
DAS ESTRADAS QUE LIGAM O DISTRITO DE ARANAÚ À LOCALIDADE DE IMBÉ, À PRAIA 
DE MONTEIROS E À PRAIA DE CRÔA-GRANDE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO comenta que essas 
praias sitadas no requerimento são belíssimas, onde se econtram riquezas naturais, 
mas que infelizmente o acesso até elas deixa a desejar devido às más estradas. O 
vereador pede total apoio a Prefeita Municipal e ao Deputado Robério Monteiro, 
juntamente com os vereadores para que se possa conseguir melhorar esse acesso 

até essas praias. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ENIO ANDRADE comenta que teve a oportunidade de 
conhecer a praia de Crôa-Grande e aquela região do lmbé, onde o grande apelo 
daquelas comunidades é que tenham um calçamento ou o asfalto. Fica sendo 
ainda mais preocupante com a chegada das chuvas, pois é onde fica sendo o 
período mais intransitável para todos. O vereador parabeniza em indócio ao 
vereador pelo requerimento, pois fica sendo um pedido também do mesmo em 
desejar que a população mais afastada da cidade tenham vias de acesso 
transitável de qualidade e segurança. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR ENIO ANDRADE. 

REQUERIMENTO N° 003/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (DEM)- REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL FINALIZE A OBRA DE 
CONSTRUÇÃO DE UMA CAIXA D'ÁGUA COM BOMBA HIDRÁULICA NA LOCALIDADE 
DE LAGOA DO MATO NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON pede apoio aos nobres vereadores 
para que esse requerimento possa se concretizar na localidade citada. Sabe-se que 
água é fonte de vida e todos precisam usurfruir dela para poder viver e realizar as 
atividades do dia a dia. A problemática que se tem na localidade é que só um setor 
está recebendo água e que já se encontra um poço novo, falta apenas concluir 
para poder abastecer toda a população. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO comenta que está de acordo e 

 

aprova o requerimento. 

 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

. REQUERIMENTO N° 004/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (DEM)- REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
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MANUTENÇÃO PREVENTIVA DAS ESTRADAS CARROÇAIS  DA SEDE DO DISTRITO DE 

ARANAÚ E LOCALIDADES ADJACENTES; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON mais uma vez, pede apoio aos 
colegas vereadores e que se antecipe esse pedido para que as chuvas não possam 
atrapalhar mais ainda a situação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES salienta a importância do 
requerimento, porque sem dúvidas é um problema que assola ao nosso Município 
quando se trata de estradas. Pede que o trabalho nas estradas possa ser favoráveis, 
que não faça só raspagens, mas que se possa fazer um bom trabalho pra 
permanecer por mais tempo. 

t1ÀA)]MI4  	permissão para subscrever. 
Continua com as discussões comentadas sobre melhorias das estradas, sugerindo 
até, que se possa ter um patrulhamento em realizar boas obras reforçadas, embora 
saibamos que existem alguns problemas com as máquinas, mas que não se pode 
deixar de ter um olhar minuncioso diante dessa problemática para facilitar o 
trânsito. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO concorda com o requerimento. 

  

   

que o vereador foi muito 
feliz em destacar o requerimento em discussão e que na próxima sessão irá priorizar 
melhor o assunto para poder adentrar mais no mesmo, até então elaborar 
requerimentos voltados as regiões via carroçal. Destaca ainda que se o poder 
público puder realizar esse trabalho preventivo será bem recebido à população 
a cara u e n se. 

1 em '1 !.1I 	•sIYA 	i ,I61&'ite1 h, I11ILA  
	
destaca que é o único vereador da 

região da qual conhece de perto a problemática e que estará se empenhando nas 
próximas sessões na realização de requerimentos que falam sobre a problemática 
das estradas, principalmente diante do período chuvoso para sua melhoria. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 
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COM A PALAVRA O VEREADOR PEDRO FILHO concorda que as situações das 
estradas estão ruins e pede que a gestão faça as raspagens, embora não tendo 
material disponível agora, para que possa melhorar a situação dessas localidades. 

COM A PALAVRA O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA sugere que esses requerimentos 
possam ser verbais e que se pode fazer os requerimentos em conjunto com cada 
região para que possa obter mais força à realização dos problemas, pois a política 
já passou, agora o foco é que se trabalhe para o bem comum. 

VEREADOR PEDRO FILHO PEDE UMA PARTE 

 

agradecendo as sábias palavras do 
vereador em sugerir um requerimento verbal em conjunto e que veio para somar 

VEREADOR JARBAS OLIEDSON concorda plenamente e que jamais se preocupará 
em outro vereador se disponibilizar em ajudar, no entanto fica feliz por receber um 
apoio a mais para a realização dos trabalhos em toda a região. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° 005/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA 
(PSB)- SOLICITANDO AO COMANDO DA POLÍCIA MILITAR E À SECRETARIA DE 
SEGURANÇA E TRÂNSITO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ O AUMENTO DO 
PATRULHAMENTO OSTENSIVO NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN Comenta que essa bandeira já vem 
sendo levantada a oito anos e entrando agora no 90  ano, batendo na mesma tecla 
sobre a segurança pública do Distrito que da qual infelizmente não teve retorno. 
Fica sendo uma situação caótica e preocupante. O vereador já entrou em contato 
com a atual prefeita para unir forças na melhora da tal situação, pois a população 
clama por segurança. 

1 	1 1] 	IMYSIA 1 'I•]II1UI 1]  *II .111171 I:1.   pede permissão para subscrever. 
Comenta que é a favor devido ser uma luta constante em conseguir essa 
segurança. Relata que o RAIO andou por alguns dias na região, embora depois 
tenha se distanciado e infelizmente com esse distanciamento a situação passou a 
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se agravar ainda mais. Portanto, é necessário tentar o policiamento pra população 
e que o vereador está disposto a ajudar. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER RIBEIRO acrescenta que a situação é 
realmente complicada e caótica para todos chegando ter até tiroteios e assaltos a 
noite e pede iluminação para minimizar a tal situação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comenta que o policiamento presencia-
se na sede enquanto o distrito fica solto e preocupante, quase esquecidos. Portanto 
é importante esse reforço e presença no Distrito. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO COM SUBSCRIÇÃO PELOS VEREADORES CLAUDENIR E GLEISON 
RODRIGUES. 

QUESTÃO DE ORDEM! 

 

EM DISCUSSÃO, VEREADOR CLAUDENIR perguntou quando que irá voltar às próximas 

   

sessões presenciais. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON tem como resposta que as próximas 
sessões serão por via vídeo conferência devido à situação da COVID 19. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, 10  ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Comenta que 
gostaria de saudar a todos os companheiros por estarem de volta a Casa 
Legislativa. Espera-se que seja um ano totalmente diferente, um ano melhor, de 
muita saúde e realizações para todos. Mudando de assunto, o vereador aproveita o 
momento pra destacar que teve hoje pela manhã juntamente com a Prefeita Ana 
Flávia, também com a presença do vereador Gleison Rodrigues, Pedro Filho, com os 
demais representantes da saúde, com a Secretária Ana Paula, no Posto de Saúde 
de Perinhas presenciando a maior manifestação que é a chegada das vacinas 
contra a COVID 19. Será a realização da primeira fase da vacinação para a 
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população que se encontra aflita e quer ser vacinada para poder ter uma vida 
normal. No entanto, essa vacinação é por partes e pede-se que o povotenha 
paciência, pois chegará à vez de todos. O vereador continua com suas palavras 
pedindo que essa campanha venha realmente a funcionar para o bem da saúde 
de todos e que a população possa contribuir, se cuidando diariamente. Sobre a 
questão da nova gestão é preciso fazer um recadastramento, um controle pra ver o 
que está recebendo e o vereador passou a ouvir algumas manifestações, em redes 
sociais, em rádios, que algumas pessoas dizendo que estavam 'implantando o 
terrorismo em nosso municípios', pedindo que fizesse um recadastramento com 
algumas documentações. Nada mais sensato e obvio que uma nova gestão não 
possa pedir uma documentação dentro de todo um aparato em seu setor 
administrativo. Então foi feito um serto "barulho/terrorismo por meio das pessoas e 
que estas não tiveram a preocupação de ver realmente algumas situações que 
estavam na administração e que passava despercebidos, e ninguém olhava, que a 
cada mês, desde janeiro de 2018 o Município de Acarau, negava um milhão por 
mês de INSS. Isso deixou o Município em uma situação desconfortável, caótica, 
complicada, pois é uma divida em torno de 35 milhoes de reais, um milhão de reais 
mensal chegando ao ponto de colocar o Município numa situação desconfortável 
e caótica. Ao final da gestão se fez o parcelamento de 750 mil reais pra cobrir essa 
dívida de 35 milhões de reais e que além dessas, existem outras dívidas da qual aos 
poucos vamos debatendo. Em meio a esse desconforto, o vereador passa uma 
certeza de dias melhores, que está sendo debatido com a Prefeita Municipal e que 
não irá se cansar e nem se calar diante dessas situações, procurando sempre 
defender o povo acarauense, pois a Prefeita Ana Flávia tem a melhor das 
intenções. Embora o Município de Acaraú esteja caótico em suas dívidas, e que de 
acordo com seus estudos o vereador descobriu que existia uma contratação de 
"uma serta" empresa com o nome: Consertos Serviços Técnicos que foi pago a ela 
um montante da qual o pagamento não tanto proveitoso. Portanto, em resumo de 
sua leitura textual, é preciso analizar e procurar resolver pra termos bons resultados 
para o nosso município. 

O VEREADOR VAGNER SILVEIRA RIBEIRO, 20  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! 
Comenta que nesse primeiro momento gostaria de agradecer a Deus pela 
oportunidade de fazer parte da Casa Legislativa com o intuito de fazer o melhor e 
somar junto com os demais vereadores para a melhoria do Acaraú. Dependendo 
do momento da PANDEMIA, o vereador vem acompanhando alguns trabalhos da 
Casa Legislativa, em prol de tentar lutar pelos Planos de Cargos e Salário dos 
profissionais da Saúde e outros profissionais para a realização de bons trabalhos, 
convocando também o pessoal da Saúde, do Sindicato dos Trabalhadores e se 
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possível a Promotora para que se possa somar na realização do melhor para o 
Ac ara ú. 

O VEREADOR ENIO ANDRADE, PEDE UMA PARTE comenta que concorda com o 
pedido do vereador em questão sobre a luta pelos profissionais da saúde, pois é um 
desejo do mesmo e que também não seja apenas isso, mas que seja pros 
profissionais da educação. Acredita que o Projeto de Indicação ao Executivo, a 
todos os Servidores Púplicos, de todas as áreas, das Secretarias, seria um país justo 
ainda mais enfrentando certos hábitos do Poder Executivo, chegando até diminuir 
a garantia de direitos, segurança dos trabalhadores. Portanto o vereador 
parabeniza ao colega pela sua iniciativa de lutar, e que desde já, pede o apoio ao 
vereador para o seu próximo requerimento citado. 

O VEREADOR VÂGNER RIBEIRO RETOMA SUA FALA comenta que concorda em não 
só lutar pela classe da saúde, mas por todas as classes profissionais, porque são 
projetos voltados para o bem de todos. Seria ideal ter ajuda dos demais a aprovar 
tais requerimentos. Embora se destacando como marinheiro de primeira viagem, o 
vereador relata que precisa aprender muitas coisas, pois são novas experiências e 
acredita que com o apoio da Prefeita Ana Flávia tudo fica mais fácil a realização 
desses trabalhos. Por fim o vereador agradece e deseja boa sorte a todos. 

O VEREADOR PEDRO FILHO, 30  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! Comenta que 
estamos em um momento difícil e histórico das nossas vidas, até citando uma 
eleição totalmente diferente por conta da PANDEMIA e que deixa seus sentimentos 
a todas as famílias que perderam seus entes queridos devido a COVID 19. Em 
continuidade o vereador deixa boas palavras de recuperação aos vereadores 
Edilson Salgueiro e Paulo Rocha que se encontram afastados devido à enfermidade 
da mesma. Comenta que quando o vereador passa a ser eleito pelo povo precisa 
fazer cumprir o que se comprometeu durante a campanha e admitar-se que é o 
mínimo que os eleitos podem fazer em respeito à confiança dos votos de confiança 
que os foi dado. O vereador, para sobreviver teve que catar sururu, foi balconista, 
Conselheiro Tutelar em 2016, sendo o mais bem votado na época, foi eleito também 
em 2019. Sua caminhada o fortaleceu e mostrou propósitos da vida. Está aqui por 
acreditar que é possível, pois Deus tem um propósito em sua vida e destaca "Eis-Me 
Aqui companheiros que acreditam em mim', continua em agradecimento por 
todos os votos de confiança e que estará presente para honrar suas palavras e os 
compromissos que tem com a população acarauense. Embora sendo um desafio 
pra todos, mas que possamos lutar e não desanimar porque é momento de irmos à 
luta, pois somos senhores do nosso próprio destino. Façamos por merecer essa 
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honrosa história. Quero também ressaltar, que estou como vereador para somar a 
esta casa e ao Poder Executivo e aqui me colocar a exposição para fazer o melhor 
para a nossa população, pois o meu povo é o seu povo que se torna apenas uma 
nação. Aqui, companheiros, apesar da pouca idade, o vereador Enio foi muito feliz 
em suas palavras quando ele colocou que a Câmara Municipal deu uma 
renovada, por está aqui quase seis pessoas novas, mas estou aqui como vereador 
pela primeira vez e lutarei incansavelmente e juntamente com a Prefeita Ana Flávia, 
mulher esta da qual se mostra ser bastante responsável, guerreira, prestativa com 
todos a ser os quatro anos de melhoria, pois temos que honrar o povo que nos 
colocou aqui como representantes deles e muito obrigado a todos'! 
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DISSE: Boa Tarde a todos! 
Primeiramente agradece a Deus pela oportunidade e deseja boa sorte a todos. 
Embora sendo o vereador mais jovem da Câmara Municipal, não deixa de ter uma 
responsabilidade grande pela frente. Nos últimos dias o vereador assumiu uma 
retomada de está diariamente na Câmara Municipal com comprimisso em receber 
pessoas, embora com a problemática da COVID 19, mas se teve a maior 
responsabilidade em distanciamento, uso de máscaras e que graças a Deus não 
obtiveram nenhum problema às pessoas que estavam presentes na Casa Legislativa 
e que, por enquanto, foi suspenso os trabalhos por alguns dias para não terem 
nenhum problema. Portanto o vereador deixa claro que a Câmara Municipal ficará 
disponível para receber todos os acarauenses, pois o espaço é do povo. O 
vereador comenta o momento onde esteve presente no Posto de Saúde em 
Pedrinhas onde acompanhou o momento cerimonial de lançamento da primeira 
fase da vacina contra a COVID 19. Momento esse que ficará marcado para o 
Município e que isso se resume em uma palavra chamada: Gratidão! Até porque, 
com isso, passa-se a renovar um sentimento de esperança de voltarmos à vida 
normal que tanto se deseja por muitos. Por ser professor, o vereador faz um apelo 
pedindo que possa dar certo para poder voltar a lecionar presencialmente, por 
enquanto esperar o momento certo de retomada dessas aulas seguramente. 
Portanto permanecerá lutando como professor para que possa retornar as aulas e a 
situação se normalizar. Pede também que todos possam ter paciência que tudo vai 
se organizando no momento certo e por fim, agradece a todos pela oportunidade 
e honrará o compromisso. Vereador termina suas palavras desejando um forte 
abraço a todos. 

O VEREADOR ENIO ANDRADE, 50  ORADOR Boa tarde a todos! Agradece em primeiro 
de tudo a Deus pelos votos de confiança e, consequentemente, pede um 
momento de silêncio para aqueles que perderam a vida devido a luta contra a 
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COVID 19, onde a mesma irá mudar a vida de todos em muitos aspectos. O 
Vereador comenta que embora sendo oposição, não se pode ficar de mãos 
atadas e sim participar dos projetos. No entanto o primeiro decreto que a llustríssima 
Prefeita fez de recadastramento, ela passou por cima de duas leis bastante 
importantes onde uma é a Lei Municipal do Regime Jurídico Municipal que trata das 
questões de Recadastramentos de Funcionalismo Público e a outra é a Constituição 
Federal. O decreto que a Prefeita fez obrigando o recadrastamento pela lei 
municipal, não é obrigado esse recadrastamento, uma vez que é obrigado a 
própria prefeitura reter todos os documentos de todos os atos públicos e nomeação 
dos servidores públicos, ainda sim é obrigado a declaração de vida, mas que lá no 
art 50  do decreto, está ameaçando os servidores que não comparecerem e nem 
presenciarem esse recadastramento de retenção dos vencimentos. Isso acaba 
afrontando o ad 70, inciso 100  da constituição federal. Se isso vier a se concretizar, a 
prefeita pode está praticando uma improbilidade administrativa, embora a 
intenção da prefeita seja das melhores, mas que a mesma estará passando por 
cima da constituição federal, podendo ser impugnada. Fica a indignação do 
vereador por partilhar esse sentimento, até porque grande parte dos servidores 
púplicos se sentiram com essa ameaça de retenção de salario. Temos que se 
atestar com essa questão de legalidades. Também é notório a ausência do 
Secretario de Cultura e do Meio Ambiente, então se tem que cobrar a prefeita para 
atender as solicitações. Finalizando o vereador gostaria de atender a tentar com a 
questão da COVID 19, pois o decreto que foi feito para adiar a sessão do dia 15 pra 
hoje 19, ela foi baseada em decreto do dia 16 de março, prorrogados pelo governo 
do estado, sabe-se que a sessão de posse no dia 1° foi visto com uma grande 
aglomeração presencial, embora as pessoas estando em fazer uso das mascaras, 
não deveria ter sido com a presença de pessoas, embora que ainda se está em 
processo de pandemia, tanto é que as sessões já estão sendo virtuais até que se 
garantam uma segurança de todos os vereadores e profissionais da Câmara 
Municipal. Se os vereadores Edilson Salgueiro e Paulo Rocha tivessem sido 
contaminados antes da posse, consequentemente poderiam contaminar outras 
pessoas na Sessão Solene. Finaliza agradecendo as palavras do vereador Claudenir 
por suas idéias e sugere que em uma oportunidade possa sentar e realizar um 
requerimento sobre a questão de solicitar as vias rurais da região da mata, pra ser 
atendido nessas sessões. O vereador gostaria também de fazer dois requerimentos 
com relação a duas leis. Uma lei que foi publicada em 2014, da qual dispõe sobre a 
regulamentação oficiais do município e também o requerimento da lei do regime 
jurídico único pra que se possa comprovar a permissão em lei municipal em 
obrigatoriedade de recadastramento, uma vez que é a própria prefeitura que 
precisa averiguar todos esses dado. Solicita ainda projetos relacionados aos animais 
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de ruas, pra que possa protegê-los e para que não haja acidentes nas ruas. O 
vereador termina suas palavras agradecendo pela oportunidade e deseja boa 
sorte a todos. 

VEREADOR GLEISON RODRIGUES PEDE UMA PARTE comentando que já existe uma lei 
referindo-se a defesa dos animais, inclusive do ex-vereador Nascelio Cruz. Sugere 
uma nova lei, observando a existente da qual se possa ver a melhor forma e colocar 
alguma adaptação para a melhoria desta causa. 

gJ 1 1 'I•] 11 2 1 16x21I'] :1 ']1 í.JVlL1i111132   comenta que já conhece essa lei do 
ex- vereador Nascelio Cruz da qual não deixa de ser uma causa importante pra ser 
questionada, até porque envolve a saúde pública, por isso que se precisa criar uma 
nova lei e cobrar, se unir, se solidariedar para poder realiza-Ia. 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 

DAS LIDERANÇAS.USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05(CINCO) 

MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANCAS 

EM DISCUSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN agradece a Prefeita Ana Flávia pela 
escolha do seu secretariado, foi bastante feliz não só nesta escolha, mas de todas 
as equipes da administração municipal. Mudando de assunto o vereador fala sobre 
uma situação onde nosso município é bem afetado na questão dos postos de 
saúde. Outra situação que foi colocada pelo vereador Enio Andrade, sobre a 
questão que a prefeita ameaçava aos funcionários de não receberem o salário e 
sobre os crimes citados, onde um desses é sobre a retensão dolosa. Se for mesmo 
esse o crime, por que então a prefeita está dando a oportunidade de se 
apresentar? Todos os computadores do RH( RECURSOS HUMANOS), foram zerados, 
nenhuma informação nos computadores. Sumiram algumas pastas onde tinha 
informações de pessoas que foram lotadas, pessoas das quais moravam em outros 
municípios e que colocavam terceiros para trabalharem em seu lugar, enfin, são 
várias informações que o município realmente precisa saber para que seus recursos 
humanos funcionem. Portanto o vereador faz uma pergunta: "Se você é servidor 
público assim como eu, por que não foi se recadrastar? Será que voçe existe 
mesmo? Será que você estava atuando na sua profissão?" A Gestão está 
chegando, e como se trabalha sem informação? São essas e outras perguntas que 
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o vereador faz diante sua fala, pois ainda termina dizendo que nada mais do que 
informação para que se possa começar a trabalhar. 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ENIO DE ANDRADE comenta sobre o 
recadastramenfo em sua solicitação e de acordo com seus estudos sabe que é 
legal às Leis Municipais. De acordo com o art 5° do decreto da Prefeita, diz que o 
servidor público municipal, sem justificativa deixar de recadastrar no prazo 
estabelecido terá suspenso o pagamento dos seus vencimentos, sem prejuízos de 
outras medidas cabíveis. Ocorre que a prefeita junto a campanha eleitoral, 
perante ao Sindicato dos Trabalhadores assinou um termo reconhecido que se 
comprometia a jamais reduzir os direitos dos trabalhadores públicos trabalhando 
pra cumprir as leis, a lei construção federal, estadual e Lei Organica e trabalhar 
para a mpliação dos direitos sociais de todos acarauenses em principal do servidor 
publico. Mais uma vez o vereador entra com o pedido de requerimento, a lei de 
jurídico único sobre os símbolos oficiais do município. Com  relação ao INSS, o 
vereador acha por ser advogado ou leviano de qualquer parte, seja por parte do 
vereador ou prefeita acusar outros administradores sem provas e sem julgamento 
feito, pois se vier a ser comprovado é outra questão, então confirmar uma suposto 
fraude, alegar categoricamente fica sendo forçado. O vereador termina suas 
palavras agradecendo e desejando boa sorte a todos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDO JEAN Comenta que a prefeita tem o direito 
de conhecer quem são seus funcionários, portanto a falta de informação do RH, 
falta de pastas e de informações fica a desejar. Portanto pra uma administração 
funcionar é necessário informações, até porque chegar a entregar uma gestão 
sem nenhuma informação no computador, porque todas as informações foram 
apagadas fica sendo frustrante e desvia o foco. Concorda que seja um crime um 
profissional chegar e ter que se apresentar em seu local de trabalho, por isso se 
precisa realmente começar a trabalhar, mostrar pra que que a gente veio, pois 
ninguém veio aqui para perseguir ninguém e sim pra trabalhar com boas 
intenções. 

aleW 	 deseja que todos possam 
trabalhar para o bem do acaraú e que o mesmo precisava dessa renovação, de 
pessoas novas e com um único desejo de melhorar a situação da população. 
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ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA; CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 22 DE JANEIRO DE 20211 DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
JARBAS OUEDSON NASCIMENTO ENCERROU A SESSÃO ÀS 18:201-1, E 

EU 	 10  SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SAIA DAS SESSÕES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 19 (DEZENOVE) DIA DO MÊS DE JANEIRO 
DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)". 

/X 
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